

КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД РЕВОЛЮЦИИ
ПЯТИДЕСЯТЫЙ
№ 129 (12005).
Воскресенье,
4
И Ю Н Я
1967 г.
Год издания 46-й.
Цена 2 коп.

РАНЬШЕ СРОКА

«Совершеннолетие» шахты «Карагайлинская» — выход на проектную мощность — должно состояться в 1968 году. Но она торопится взрастать и выдает проектные 4 тысячи тонн в сутки к 50-летию Советской власти — на год раньше. Начальник шахты Борис Михайлович Коробельников рассказывает о тех «дрожжах», на которых так быстро набирает рост предприятие. Это, прежде всего, умелое использование горной техники. Шахта все 100 проц. угля добывает и выдает на-гора только механизированным путем. Пять комплексов, автоматические конвейерные линии, специальные лебедки для выравнивания крепи и другие установки выполняют тяжелую горячую работу безотказно. На пластах с углом падения выше предусмотренного очень трудно работать комбайном. Нужна предохотительная лебедка, поддерживающая громадный агрегат в нужном положении. Работе 3-го участка Анатолий Спичин и Иван Кузьминов первыми на шахте применили несложные до-

полнительные механизмы, позволяющие одному управлению одновременно управлять и комбайном, и лебедкой. Комбайн пошел быстрее, бригадир Виктор Шарков вместе с начальником участка № 3 Владимиром Горлушиным применили для выравнивания и поддержания крепи в нужном положении легкие передвижные лебедки. Бригада Иннокентия Сафронова в апреле, освоившая новый комбайн КШ-10, комплексом ОМКТ за 31 день выдала 43,5 тыс. тонн угля. Сейчас в бригадах среднесуточная нагрузка на комплекс 1.000—1.100 тонн стала нормой.

С двумя лучшими механизаторами мы разговаривали в просторном, светлом, покоем на театральном фойе зале комбината шахты. Звонкой улыбкой Анатолий Спичин (на снимке слева) и горнорабочий Иван Кузьминов довольны: план снова выполнен.

А. ЗАЙЦЕВ,
корр. «Кузбасса».
Фото А. Шедиса.

ИНДУСТРИЯ ПЛОДОРОДИЯ

НАШЕ сельское хозяйство получает от промышленности все больше удобрений и других продуктов химии. Работники индустрии хорошо понимают: чем эффективнее их помощь земледельцам, тем быстрее набирает силу экономика колхозов и совхозов, поднимается жизненный уровень советских людей.

В Совете Министров СССР недавно были рассмотрены вопросы дальнейшего развития промышленности фосфатных и азотных удобрений. В ходе обсуждения указывалось на крупные резервы увеличения их выпуска действующими предприятиями. Надо лучше использовать оборудование, повышать технический уровень производства, полнее осваивать мощности, совершенствовать организацию труда. Сейчас промышленность должна дать около 38 миллионов тонн удобрений. Работники химической индустрии обязались в честь 50-летия Октябрьской революции выработать дополнительно к плану 700 тысяч тонн.

С начала года сверх задания произведено уже более 500 тысяч тонн. Хороший темп — этим успехам во многом способствовал ударный труд коллективов Свердловского, Новокузнецкого и Невинномысского химических и Чирчинского электрохимического комбинатов, Одесского и Гомельского суперфосфатных заводов. Большую роль сыграло мастерство многих рабочих химиков — таких, как М. Я. Моисеев из Кемерово, В. В. Шевчук из Свердловска, В. И. Лысенко из Невинномысского, и других.

Передовые коллективы — лучшие производственники достигают высоких результатов благодаря неустанному творческому поиску, на основе глубокого знания техники и технологии. Опыт новаторов распространяется все шире. В апреле и мае промышленность удобрений работает равномерно, устойчивее, чем прежде. Лишь одно предприятие — Самаркандский суперфосфатный завод — не выполнило плана.

Однако у химиков нет оснований для самоуспокоения. Ряд предприятий, отставших в начале года, еще не погасил свой большой долг перед государством. Например, в первом квартале на Салаватском нефтехимическом комбинате несколько раз была нарушена технология, часто оставалась производством в печах минеральных удобрений. В итоге народное хозяйство получило на многие тысячи тонн продукции меньше, чем планировалось. Еще велика задолженность Куйбышевского азототопливного завода, где медленно осваиваются новые мощности. Ниже своих возможностей работают азотки Новолипецкого металлургического завода. Они выполняют план, но еще далеки от полного использования проектных мощностей.

Министерства и ведомства, руководители предприятий, местные партийные органы должны позаботиться об укреплении технологической дисциплины и наращивании темпов производства на заводах, вырабатывающих удобрения.

Очень важна и другая сторона дела — неуклонное повышение качества удобрений. В нынешнем году удельный вес гранулированных и несслеживающихся минеральных удобрений в общ-

ем объеме производства необходимо довести до 54,5 процента. Для этого предстоит много потрудиться. Пока сельское хозяйство получает высококонцентрированные туки и сложные удобрения в недостаточном количестве. Двойной суперфосфат Воскресенского химического комбината отвечает лишь требованиям второго и третьего сортов. Чарджоуский, Самаркандский, да и другие суперфосфатные заводы, использующие фосфориты Караганды, выпускают продукцию, которая по дороге к потребителю сильно слеживается. Снижение качества продукции ощутимым бременем ложится на экономические показатели предприятий, а главное наносит ущерб интересам борьбы за урожай.

При каждом случае нарушения технологии надо строго спрашивать с виновных за срыв нормального ритма производства. Инженерная служба, руководители заводов призваны следить за точным и последовательным выполнением организационно-технических мер по улучшению качества продукции. Партийным комитетам следует взять под свой контроль выпуск удобрений, всеми средствами организаторской и массовой-политической работы мобилизуя коллективы предприятий на совершенствование производства, лучшее использование техники, успешное осуществление социалистических обязательств.

Работники транспорта, «Сюзсельхозтехники» и сельского хозяйства должны полностью устранить недочеты при перевозке, хранении и использовании удобрений. Надо усилить взаимную требовательность во всех звеньях цепочки «завод — поле», привлечь активистов народного контроля к оперативной проверке организации перевозок и хранения туков.

Увеличение выпуска химических продуктов зависит также от своевременной сдачи и освоения новых мощностей. За счет этого также должна быть получена значительная часть прироста производства удобрений. Коммунисты строительных организаций обязаны сделать все для сдачи новых объектов по графику. Пока, однако, работы идут неудовлетворительно. Например, под угрозой своевременный пуск важных мощностей на Горловском химическом комбинате. По-прежнему многим стройкам не хватает рабочих, с опозданием поступают на объекты оборудование и материалы, недостает техники, а та, что есть, не всегда используется эффективно. Руководители строительных министерств должны быстрее устранить причины, мешающие вовремя сдавать в эксплуатацию новые предприятия химии.

Улучшить работу индустрии плодородия, наращивать поставки сельскому хозяйству удобрений — задача большой государственной важности. В ее решении участвуют различные коллективы, и для совместных действий крайне необходимо крепить связи партийных и хозяйственных организаций химиков, строителей, творцов машин, транспортников, проектировщиков, ученых.

Пусть с каждым днем промышленность дает все больше высококачественных удобрений, помогающих колхозам и совхозам успешно вести борьбу за урожай, за повышение эффективности сельскохозяйственного производства!

(Передовая «Правды» за 3 июня).

ДНЕВНИК СЕВА

На 2 июня колхозы и совхозы области план ярового сева выполнили на 91,2 проц. зерновых — на 96,6 проц. Кукурузой засеяно 159,9 тыс. гектаров — 71,9 процента к плану. Суточный прирост на посевах: всех яровых культур 49.500, зерновых — 19.600 и кукурузы 19.100 гектаров.

Необходимо отметить, что, не-

смотря на сильное отставание, хозяйства Тяжиского района продолжают работать крайне медленно. Здесь суточный прирост составляет всего 1100 гектаров. Из них на долю совхоза «Восточный» и колхоза «Восход» — передовиков сева приходится не менее 400 гектаров в сутки. Остальные же хозяйства засевают в общей сложности 700 гектаров в день. Судя

по всему, в районе ориентируются уйти с посевом кукурузы на 12—14 июня. Такую ориентацию вряд ли можно считать правильной.

Сегодня-завтра заканчивают сев кукурузы хозяйства Беловского, Новокузнецкого районов. Остальным требуется резко усилить темпы и закончить эту работу в ближайшие дни.

НА КУКУРУЗНЫХ ПЛАНТАЦИЯХ

ЮРГА. Первые посевные агрегаты на кукурузных полях колхозов и совхозов района появились неделю назад. Они с первых же дней взяли высокие темпы. И вот уже ряд хозяйств завершил сев кукурузы. В совхозе «Арлоксинский» она заняла 1.200 гектаров, в колхозах «За коммунизм» — 407 гектаров, имени Ульянова — 400 гектаров. Выполнили план сева этой культуры также колхозы «Путь Ленина», «Труд новой жизни», совхоз «Юргинский». Ос-

тальные хозяйства района делают это сегодня-завтра. ТОПКИ. Зеленым ковром выходов покрылись поля под зерновыми. А на кукурузных плантациях еще кипит работа. Впрочем, и тут наступила завершающая фаза. Совхозы «Черемчинский», «Усть-Сосновский» уже выполнили план сева этой культуры. Сегодня в районе уйдут агрегаты с кукурузных полей остальных хозяйств. Одновременно совхозы приступили к обработке посевов картофеля. Первым начал «Восход».

Я.Я. В колхозе «Победа» кукуруза уже заняла полные ей 500 гектаров. А в совхозе «Угальский» ее засеяли 1.472 гектара, приватива изрядный кусок сверх плана. Завтра выполнят задание остальные хозяйства района. Но еще день-два работа на кукурузных плантациях будет продолжаться. Чтобы в будущую зиму на фермах имелось в достатке кормов, колхозы и совхозы решили засеять сверх плана этой культурой сотни гектаров.

По телефону.

В ПОЛТОРА—ДВА РАЗА БОЛЬШЕ

ЖИВОТНОВОДЫ хозяйства Беловского района успешно выполняют свои обязательства по повышению производительности скота и птицы. На заводские пункты за последние пять месяцев доставлено 150

тысяч центнеров молока и около 3 миллионов яиц — в полтора раза больше, чем было за это же время в прошлом году. Район досрочно выполнил полугодовые планы производства молока и яиц.

А. ГЕОРГИЕВ.

НА КУЗНЕЦКОМ заводе ферросплавов за последние годы (ныне коллектив отмечает 25-летие предприятия) появилось много нового. Ночную тьму разрезали два ярких факела над одной из печей. Недалеко от серых корпусов плавильных цехов поднялось новое здание. Это опытно-промышленный цех по производству утяжелителя для обогащения алмазных руд. А загляните в вагоны с продукцией на экспорт. Она уложена в барабаны с разъемными крышками и имеет отличный товарный вид. Можно еще добавить, что делаются узлы для машин с пухлыми паками чертежей, эскизов, описаний разнообразных технических и технологических новинок. Их много. И все это — плоды насодержательных поисков инженеров, новаторов завода.

ЛЮБОЙ из ферросплавщиков, подождав к заводу, сразу смотрит — горят ли факелы? Горят — спокойнее на душе становится: значит, закрытая печь работает. Это гордость всего коллектива. А у начальника экспериментального цеха В. Г. Минина (истати, от скоро будет защищать кандидатскую диссертацию) искрится глаза, когда с увеличением рассказывает, как факелы загорелись.

Раньше было так. Рабочие логатами, вручную бросали шихту в огнедышащую печь с открытым колосником, имеющим температуру 600—800 градусов. Условно нетрудно себе представить. Потом специалисты помогли заводскому умельцу П. С. Плойко воплотить в металл его идею загрузки машины. Проблема механизации завали шихты впервые была решена кузнечниками. Труд плавильщиков намного облегчился, заметно поднялась выработка. Хорошо, но. Вот это «но» — неудовлетворенность достигнутым. Горячее желание сделать еще лучше, с учетом требований сегодняшнего дня — и служат побудительным импульсом в деятельности специалистов.

Завалочная машина, бесспорно, была крупным шагом вперед. Но она начала становиться как бы тормозом роста производительности, не позволяя автоматизировать процесс загрузки шихты. Труд плавильщиков, хотя и отгорелых от колосника экраном, все же нелегкий, особенно летом, в жаркие дни. А над заводом дождевала висеть сияла пелена угарного газа... Выход один: надо закрыть печи, точнее, их колосники.

Инженеры при поддержке и помощи всего коллектива начали писать НОВУЮ ГЛАВУ в истории производства ферросплавов.

В разработанном институтом проекте закрытой печи решение многих узлов оказалось неудачным, очевидно, из-за новизны дела и недостаточности опыта. Кузнечане взялись довести дело, как говорится, до ума.

Чаще обычного собирався технический совет — обсуждали идеи, предложения заводских специалистов Г. В. Серова, В. В. Коробейникова, И. П. Колесникова, Э. И. Шкрабова, Г. А. Кошкина, В. П. Головача, ректора Сибирского металлургического института Н. В. Толстозубова, работавшего в содружестве с инженерами, и других.

Итог? Закрытая печь, выплавляющая 45-процентный ферросплав, работает устойчиво. Шихта дозируется автоматически, идет в печь самотеком через надежно электронизированный узел загрузки. Газы улавливаются (часть их очищаются) и подаются на факелы; воздух над печью намоет светлее, чище. Сейчас у специалистов новая

В заключение министр еще раз выразил благодарность Советскому Союзу за активное содействие в создании этого замечательного сооружения.

КАБУЛ. 3 июня. (ТАСС). Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, завершив официальный визит в Афганистан, где он находился по приглашению короля Афганистана Мухаммеда Захир Шаха, отбыл сегодня на родину.

В заключение министр еще раз выразил благодарность Советскому Союзу за активное содействие в создании этого замечательного сооружения.

реиде порта Камфа, находящийся в 50 милях к северу от Хайфона. Два члена экипажа тяжело ранены. Судно получило повреждения. Это нападение американской авиации на советское торговое

судно является вопиющим нарушением свободы судоходства, актом разбоя, который может иметь далеко идущие последствия. Советское правительство заявляет решительный протест пра-

завода — впервые в мире освоить выплавку в закрытых печах высокопроцентного ферросплавов.

Серьезный экзамен на зрелость выдержал коллектив экспериментальной цеха при освоении выпуска специального утяжелителя. Запроектированная схема оказалась неработоспособной. Был над совершенствованием ее, а по сути — над созданием новой — долго и упорно. Интересные решения предложили инженеры Н. Е. Молчанов, Н. И. Саблин, Б. Д. Филман. Сейчас идет продукция, удовлетворяющая временным техническим условиям.

Характерно, что на ферросплавном «идеи не залегают». Появилась у кого — сразу собираются специалисты, — обсуждают, принимают решение, рекомендации, поручают оформить чертежи, по которым в механизированной части механизация изготовляют узлы, испытывают. Потом еще совет — с работниками цехов, где новинка будет внедряться. И сколько их, таких

поисков, советов! Окончательное решение принимается после делового обсуждения на техосвете при главном инженере Г. В. Серове, который сам проявляет живой интерес к поиску, развивает этот интерес у других и с готовностью становится творческим исполнителем задуманного. Перечень исследований, разработок, внедренных предложений инженеров завода можно продолжить. И не случайно завод работает уверенно, на тех же мощностях увеличивает выпуск продукции, улучшает экономические показатели, постоянно обновляется.

Производство завода, идущая во все центры черной металлургии страны и в два десятка зарубежных государств, — делает сталь прочнее, крепче. Прочнее становится и успехи кузнечных ферросплавщиков, волю и усилия которых центрируют и направляют воспитанные советской высшей школой инженеры-зинуасти технического прогресса.

Г. ПЕТРОВ.

ИНЖЕНЕРЫ

В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ

Горняки карьера Томь-Усинский-7-8 в начале года брали обязательство: добыть к 7 ноября 100 тысяч тонн топлива сверх плана и отправить на отвал «лишних» 150 тысяч кубометров породы, а также построить пионерский лагерь. Как они выполняли? В конце мая с карьера поступил победный рапорт: добыто 110 тыс. тонн сверхпланового угля, а обязательство по вскрытию перевыполнено вдвое. Каждый день после смены десятки горняков выезжают на берег Томи, где своими силами строят пионерлагерь. Уже было 44 таких выезда. Работы подходят к концу. 15 июня в пионерском лагере будет поднят флаг открытого сезона.

Добрая слава идет в Междуреченское о комбинатов бригадах Василия Харлашина и Ивана Оникенко с шахты «Томская». На высоких скоростях водят комбайны машинисты Алексей Белков и Виктор Паевич. Только в мае эти бригады выдали в счет юбилейных обязательств 6 тысяч тонн угля. А всего с начала года шахтеров «Томской» добыли 20 тысяч тонн сверхпланового топлива — на 7 тысяч тонн больше, чем было запланировано в обязательствах в честь 50-летия Советской власти.

Еще 26 мая рапортовало о выполнении месячного плана экскаваторщики 7-го участка карьера Томь-Усинский-3-4. Евг. БАТХИН.

ЗАКОНЧИЛСЯ VI ВСЕСОЮЗНЫЙ СЪЕЗД ДОСААФ

В Москве 2 июня закончился продолжавшийся четыре дня VI Всесоюзный съезд Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту. Были обсуждены отчетные доклады Центрального комитета и Центральной ревизионной комиссии, избранные центральные органы ДОСААФ.

На заключительном заседании съезда принята резолюция, в которой подчеркивается, что Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту и впредь должно активно содействовать укреплению обороноспособности страны и подготовке трудящихся к защите социалистического Отечества. Усилия комитетов, клубов, первичных организаций и общественного актива ДОСААФ следует направить на выполнение решений XXIII съезда КПСС, требований Коммунистической партии и Советского правительства о дальнейшем улучшении оборонно-массовой работы среди населения страны.

Съезд обсудил первичные организации ДОСААФ сосредоточить внимание на выполнении главных задач — на дальнейшем усилении военно-патриотического воспитания молодежи, на подготовке ее к военной службе. Следует шире привлекать молодежь к занятиям военно-техническими видами спорта, к сдаче нормативов комплекса «Готов к защите Родины».

На съезде принято постановление о частичных изменениях в Уставе ДОСААФ.

Делегаты съезда с большим воодушевлением приняли письмо Центральному Комитету КПСС. Организации ДОСААФ горятся в нем, видят свои задачи в том, чтобы совместно с комсомолом, профсоюзам, другими общественными организациями настойчиво распространять в массах основы военных знаний, готовить достойное пополнение для Советской Армии и Военно-Морского Флота. Организации

ДОСААФ призваны воспитывать трудящихся, особенно молодежь, в духе советского патриотизма и пролетарского интернационализма, в духе славных революционных и боевых традиций Коммунистической партии, советского народа и его Вооруженных Сил.

VI съезд ДОСААФ заверил ленинский Центральный Комитет КПСС, что миллионы членов Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту еще теснее сплотят свои ряды вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, внесут новый вклад в общенародное дело укрепления обороноспособности социалистической Родины.

2 июня состоялся пленум избранного на VI Всесоюзном съезде Центрального комитета ДОСААФ, председателем ЦК ДОСААФ избран генерал армии, Герой Советского Союза А. Л. Гетман.

(ТАСС).

ПОЕЗДКА НА САЛАНГ

КАБУЛ, 3 июня. Спец. корр. А. Стукач и А. Петров передают: Вчера Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный и сопровождающие его лица совершили поездку по дороге от Кабула до перевала Саланг, построенной при техническом содействии Советского Союза.

В этой поездке высокого советского гостя сопровождают премьер-министр Афганистана М. Х.

Мейвандвал и министр-советник Яфтали.

На перевале Саланг, где начинается туннель, проезжающий гранитную толщу Гиндукуша, Н. В. Подгорный встретился с советскими и афганскими специалистами, которые обеспечивают нормальную работу этой дороги.

Советских гостей приветствовал министр общественных работ Масс. Он рассказал о том, как широко используется и ка-

кую важную роль в жизни страны играет эта современная автомагистраль, связывающая северные и южные провинции Афганистана, которые ранее были разделены труднопроходимыми горными цепями. В настоящее время через перевал Саланг проходит в сутки 700 автомашин с пассажирами и различными грузами. Эта одна цифра достаточно ярко характеризует роль дороги через перевал Саланг в транспортной сети Афганистана.

ПРОТЕСТ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ПРАВИТЕЛЬСТВУ США

2 июня с. г. министр иностранных дел СССР А. Громыко вручил временному поверенному в делах США в СССР Дж. Гатри ноту следующего содержания: «Советское правительство считает необходимым заявить пра-

вительству Соединенных Штатов Америки следующее.

2 июня в 11 часов 40 минут по московскому времени американские самолеты подвергли бомбардировке советский тепловоз «Туркестан», стоявший на

реиде порта Камфа, находящийся в 50 милях к северу от Хайфона. Два члена экипажа тяжело ранены. Судно получило повреждения.

Это нападение американской авиации на советское торговое

судно является вопиющим нарушением свободы судоходства, актом разбоя, который может иметь далеко идущие последствия.

Советское правительство заявляет решительный протест пра-

вительству США, несущему всю ответственность за эти провокационные бандажные действия американских вооруженных сил.

Советское правительство, во-первых, настаивает на строгом наказании виновников нападения

на советское судно, и, во-вторых, оно ожидает заверения, что подобные действия в отношении советских судов не будут повторяться.

Правительство СССР заявляет, что в случае повторения подобных актов со стороны воору-

женных сил США Советский Союз будет вынужден принять соответствующие меры для обеспечения безопасности советских судов».

Повторный в делах сказал, что он немедленно передаст ноту своему правительству.

ПОЛОСА ОСТАТКА

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

Большой светлый дом под шифером на берегу реки Искитимки. Построен он так, что солнце целый день заглядывает в его окна. У капитки — зеленая лужайка, вокруг — огород с ровными грядками лука и прочей зелени, овощей. На углу дома — номер и название улицы: Искитимская-Набережная, 61. Здесь живет Екатерина Васильевна Палищева с дочерьми и внуками, мать красноармейца Ивана Михайловича Палищева, папа — герой войны. В 1941 году, когда началась война, она была в эвакуации в Казахстане. В 1945 году она вернулась в родную Искитимку. В 1946 году она переехала в Кемерово. В 1947 году она переехала в Новокузнецк. В 1948 году она переехала в Ленинск-Кузнецкий. В 1949 году она переехала в Прокопьевск. В 1950 году она переехала в Кемерово. В 1951 году она переехала в Новокузнецк. В 1952 году она переехала в Ленинск-Кузнецкий. В 1953 году она переехала в Прокопьевск. В 1954 году она переехала в Кемерово. В 1955 году она переехала в Новокузнецк. В 1956 году она переехала в Ленинск-Кузнецкий. В 1957 году она переехала в Прокопьевск. В 1958 году она переехала в Кемерово. В 1959 году она переехала в Новокузнецк. В 1960 году она переехала в Ленинск-Кузнецкий. В 1961 году она переехала в Прокопьевск. В 1962 году она переехала в Кемерово. В 1963 году она переехала в Новокузнецк. В 1964 году она переехала в Ленинск-Кузнецкий. В 1965 году она переехала в Прокопьевск. В 1966 году она переехала в Кемерово. В 1967 году она переехала в Новокузнецк. В 1968 году она переехала в Ленинск-Кузнецкий. В 1969 году она переехала в Прокопьевск. В 1970 году она переехала в Кемерово. В 1971 году она переехала в Новокузнецк. В 1972 году она переехала в Ленинск-Кузнецкий. В 1973 году она переехала в Прокопьевск. В 1974 году она переехала в Кемерово. В 1975 году она переехала в Новокузнецк. В 1976 году она переехала в Ленинск-Кузнецкий. В 1977 году она переехала в Прокопьевск. В 1978 году она переехала в Кемерово. В 1979 году она переехала в Новокузнецк. В 1980 году она переехала в Ленинск-Кузнецкий. В 1981 году она переехала в Прокопьевск. В 1982 году она переехала в Кемерово. В 1983 году она переехала в Новокузнецк. В 1984 году она переехала в Ленинск-Кузнецкий. В 1985 году она переехала в Прокопьевск. В 1986 году она переехала в Кемерово. В 1987 году она переехала в Новокузнецк. В 1988 году она переехала в Ленинск-Кузнецкий. В 1989 году она переехала в Прокопьевск. В 1990 году она переехала в Кемерово. В 1991 году она переехала в Новокузнецк. В 1992 году она переехала в Ленинск-Кузнецкий. В 1993 году она переехала в Прокопьевск. В 1994 году она переехала в Кемерово. В 1995 году она переехала в Новокузнецк. В 1996 году она переехала в Ленинск-Кузнецкий. В 1997 году она переехала в Прокопьевск. В 1998 году она переехала в Кемерово. В 1999 году она переехала в Новокузнецк. В 2000 году она переехала в Ленинск-Кузнецкий. В 2001 году она переехала в Прокопьевск. В 2002 году она переехала в Кемерово. В 2003 году она переехала в Новокузнецк. В 2004 году она переехала в Ленинск-Кузнецкий. В 2005 году она переехала в Прокопьевск. В 2006 году она переехала в Кемерово. В 2007 году она переехала в Новокузнецк. В 2008 году она переехала в Ленинск-Кузнецкий. В 2009 году она переехала в Прокопьевск. В 2010 году она переехала в Кемерово. В 2011 году она переехала в Новокузнецк. В 2012 году она переехала в Ленинск-Кузнецкий. В 2013 году она переехала в Прокопьевск. В 2014 году она переехала в Кемерово. В 2015 году она переехала в Новокузнецк. В 2016 году она переехала в Ленинск-Кузнецкий. В 2017 году она переехала в Прокопьевск. В 2018 году она переехала в Кемерово. В 2019 году она переехала в Новокузнецк. В 2020 году она переехала в Ленинск-Кузнецкий. В 2021 году она переехала в Прокопьевск. В 2022 году она переехала в Кемерово. В 2023 году она переехала в Новокузнецк. В 2024 году она переехала в Ленинск-Кузнецкий. В 2025 году она переехала в Прокопьевск. В 2026 году она переехала в Кемерово. В 2027 году она переехала в Новокузнецк. В 2028 году она переехала в Ленинск-Кузнецкий. В 2029 году она переехала в Прокопьевск. В 2030 году она переехала в Кемерово.

БРАТЯ

стрелковой дивизии. Они героически погибли в неравном бою с гитлеровскими полчищами. В одном из медальонов школьника обнаружили имя и адрес нашего земляка — Ивана Михайловича Палищева. Не зная мать, не зная родные, что Ваня похоронен у Бреста. Екатерина Васильевна узнала извещение о том, что ее сын Иван Михайлович в 1941-м пропал без вести... Она от чистого материнского сердца благодарит ребят Малоритской школы, которые ухаживают за могилкой сына. Она благодарит трудящихся Брестской области, которые устанавливают памятник сыну и его одноклассникам. Тяжело Екатерина Васильевна. Собравшись с силами, она говорит, что Ваня учился в

33-й школе г. Кемерово, работал связистом, потом ушел на службу в Красную Армию. Осенью 1941 года он должен был возвратиться домой. Но грянула война... Екатерина Васильевна посылает сыночку Ваню, присланный им из местечка Житкович весной 1941 года. И вдруг рука матери сжимает еще похоронную — на старшего сына Прокопья, техника-интенданта второго ранга. Мы видим красного командира на снимке в чине лейтенанта и видим его сына Виктора, ныне летчика... А мать кладет перед нами еще одно фото — среднего сына, Егора. «Как ушел на войну, прислал мне несколько писем, и с тех пор все...»



М. ЦЕРБАКОВ, г. Кемерово.

ГРАЖДАНИН ДВУХ ВЕКОВ

Четвертый сын — Александр — вернулся с фронта тяжело раненным. Не сдавался он никому, работал, учился, стал бухгалтером. Но фронт напомнил каждую минуту. Саша погиб трагически, возвращаясь домой с работы... Михаил Степанович и Екатерина Васильевна вырастили четверых сыновей и трех дочерей. Сыновья были трудолюбивые, хорошие помощники в семье. Не только родные, но и соседи с большой теплотой отзывались о них. Дочери Палищевых живут и работают в Кемерово. Александра Михайловна 27 лет трудится медсестрой, Мария Михайловна — бухгалтер в банно-прачечном тресте, а Валентина Михайловна — педагог в школе № 23. Глава семьи Палищевых — Михаил Степанович — рабочий человек, стодар, не дожил до наших дней. Дети, внуки его и Екатерины Васильевны, все кемеровчане будут счастливо хранить светлую память о героическом сыне у Бреста Ивана Палищева, братьях Прокопья и Егоре. Сыновья Палищевых учились в школе № 33, жили по улице Искитимской-Набережной. Хорошо бы увековечить память воинов — назвать их именами улицы, школы.

ЗДРАВСТВУЙТЕ, ЛЕБЕДИ!

Трудящиеся Юрги в окрестностях города, недалеко от впадения реки Искитимки в Томь, создают зону отдыха. Часть работ сделана. На Искитимке построено искусственное водохранилище. Недавно этот водоем посетили первые отдыхающие. Деление гости. Два дня провели здесь после длительного пути четыре белых лебедя. Подарены силы, красавцы-лебеди полетели дальше, на север. А. ЛАСКИН.

ВОЗВРАЩЕНИЕ БЕЗ ВЕСТИ ПРОПАВШЕГО

Корреспонденты ТАСС сообщили 29 мая об интересном случае: к бывшему фронтовику Мамеду Чарьеву, тяжело контуженному в годы Великой Отечественной войны, через 23 года возвратилась память, он назвал свое имя. В Курск, где лежал в больнице М. Чарьев, приехали земляки из Чарджоуского района Туркмении. А 2 июня, передает корреспондент ТАСС из Чарджоу, Мамед Чарьев (по неведению отцу — Рустамов), которого считали без вести пропавшим, возвратился в родные края. В Чарджоуском аэропорту односторонне, жители города на Аму-Дарье тепло встретили своего земляка. А затем машины направились в колхоз имени Жданова — старинное туркменское село Чупли-Тепе. Здесь Мамед Чарьев ждал родные и близкие. В тешных беседах были накрыты праздничные столы.

КОГДА В ГРОССМЕЙСТЕРАХ «СОГЛАСИЕ»

Чемпиры гроссмейстера — М. Вободов (Венгрия), С. Глигорич (Югославия), В. Спасенский и А. Тисиски (оба — СССР) — составили главную группу на Московском международном шахматном турнире. После восьми туров они набрали по пять очков. В таблице против фамилий каждого участника указывается восемь (из 17) очков. Лишь четверо идут без поражений — А. Тисиски, М. Вободов, С. Глигорич и Д. Бронштейн. Гроссмейстеры разделили на четыре группы. Вслед за лидером, швейцарцем, идет патерна тех, кто набрал по 4,5 очка — Л. Штейн, М. Найдорф, П. Керес, Л. Портиш и Т. Таль. По четыре очка имеют Т. Петросян, В. Смыслов, Е. Геллер и Д. Бронштейн. В замыкающей четверке — И. Вилекс (Венгрия), А. Пахман и М. Филли (оба — Чехословакия) и В. Ульман (ГДР). Уничтожил лишь Ф. Георгия, имеющий 3,5 очка. В. ЕВСЕЕВ, корр. ТАСС.

ВОЗВРАЩЕНИЕ БЕЗ ВЕСТИ ПРОПАВШЕГО

Корреспонденты ТАСС сообщили 29 мая об интересном случае: к бывшему фронтовику Мамеду Чарьеву, тяжело контуженному в годы Великой Отечественной войны, через 23 года возвратилась память, он назвал свое имя. В Курск, где лежал в больнице М. Чарьев, приехали земляки из Чарджоуского района Туркмении. А 2 июня, передает корреспондент ТАСС из Чарджоу, Мамед Чарьев (по неведению отцу — Рустамов), которого считали без вести пропавшим, возвратился в родные края. В Чарджоуском аэропорту односторонне, жители города на Аму-Дарье тепло встретили своего земляка. А затем машины направились в колхоз имени Жданова — старинное туркменское село Чупли-Тепе. Здесь Мамед Чарьев ждал родные и близкие. В тешных беседах были накрыты праздничные столы.

АЙСБЕРГ НА ПРИКОЛЕ

В научный паспорт айсберга-феномена, обнаруженного полтора года назад в районе советской южно-полярной станции Молодежная, внесены новые существенные данные. От айсберга, площадь которого вначале составляла 7 тысяч квадратных километров, а высота — почти 40 метров, осталась лишь «кусочек» в 250 квадратных километров. Оказалось, что айсберг-гигант сел на мель в 500 километрах к западу от Молодежной. А. КРАШКЕ.

ДВА ГОЛА РАЗДАЕВА

Пусть болельщики не удивляются и не ищут ошибки в заголовке, зная уже, что «Кузбасс» в Новокузнецке проиграл местному СКА. Два гола действительно забил Раздаев, но не кемеровчан Владимир, а новосибирец Виктор. За час до начала матча «Кузбасс» — СКА я попросил старшего тренера кемеровчан Григория Ивановича Дугнова написать на листке из блокнота предполагаемый результат матча. Маленькая хитрость: не хотелось задавать тривальный вопрос «кто победит?» и услышать в ответ традиционное: «Мач круглый, поле ровное, а в команде по 11 человек». Листочек, сложенный в несколько раз, пролежал до конца матча в записной книжке, и, признаться, я почти забыл о нем под впечатлением только что отгремевшей встречи. Но потом, разернувшись, заинтересованным тем, насколько точно оценил тренер силы своих ребят: «0:0 или 1:0 в нашу пользу». Оптимизм тренера! Если бы он был помножен на оптимизм, спортивную злость, волю к победе, тактическое мышление игроков. Новосибирцы начали матч широко и мощно. Атаки вал за валом катились к воротам А. Симовича через оба края, а в центре защиты кемеровчан в терзал Виктор Раздаев. Игровое преимущество полностью на стороне армейцев, хотя в первом тайме им и не удалось придать ему качественного направления. Вторая половина встречи начинается острейшим угловым ударом В. Морозова, а буквально через минуту почти сольный проход Виктора Раздаева, начавший в 5-10 метрах от штрафной площадки, заставлял Симовича вынуть мяч из сетки ворот. Вот в такой ситуации и проявил себя «Кузбасс» бойцовский характер. К сожалению, пропущенный гол словно отбил у кемеровчан надежду на победу, хотя впервые было более 40 минут игрового времени. Армейцы «запирают» «Кузбасс» на его половине поля. После четвертого мастерски поданного углового только шанга и случайности спасают «Кузбасс» от ударов армейских нападающих, которые

НА СЛЕДУЮЩЕЙ НЕДЕЛЕ В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС» С 10 ДО 17 ЧАСОВ ВЕДУТ ПРИЕМ:

Понедельник — С. Т. Телепов
Вторник — А. Л. Галахов
Среда — Н. А. Высоцкий
Четверг — Л. Н. Подстрелов
В среду прием ведет юрист с 10 до 13 часов.

ВНИМАНИЕ, ТОВАРИЩИ!

До тиража выигрышной денежно-вещевой лотереи (4-го выпуска) ОСТАЛОСЬ 3 ДНЯ! Тираж состоится 7 июня в г. Барнауле. СПЕШИТЕ ПРИОБРЕСТИ ЛОТЕРЕЙНЫЕ БИЛЕТЫ!

Степной фильм «КАРНАВАЛЬНАЯ НОЧЬ» (5, 9). ПЕРВЫЙ ЭФИДРОН.
Кинотеатр «МОСКВА».
Журнал «Фитиль» № 55. Новый художественный фильм В. 26-ГО НЕ СТРЕЛЯЙ, производство киностудии «Узбекфильм» (9, 10, 11, 12, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 и в 9:50). ПОСТ И РЕВОЛЮЦИЯ (к сеансам в 9 и 9:50).
Кинотеатр «ПИОНЕР».
ПЕРВЫЙ ЛЕВЬ МИРА (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).
Кинотеатр «ОКТАВЕР».
ПОБЕДИНОК (10, 2), ЭДГАР И КРИСТИНА (12, 4, 6, 7, 30, 9:40). ПЕСНИ В ПУТИ (к сеансу в 9:40).
Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ».
ВЕЗУРОВЫЙ ОБМАНЩИК (10, 2), ЛЕКАРСТВО ОТ ЛЮБВИ (12, 4, 5, 6, 7, 40, 9:30).
Кинотеатр «ПРОГРЕСС».
СКАЗКА О МАЛЬЧИШЕ-КНЯЗЬЧИШЕ (10, 2), ЛЕКАРСТВО ОТ ЛЮБВИ (12, 4, 6, 8, 10).
Кинотеатр «ПРОГРЕСС».
ДВА БИЛЕТА НА ДНЕВНОЙ СЕАНС (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). ОПАСНЫЕ ПАРТНЕРЫ (к 10-часовому сеансу).
Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ».
КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА (1-40).

В ТЕАТРАХ И КИНО

Гастроли Херсонского украинского музыкально-драматического театра.
В помещении театра оперетты. Сегодня днем и вечером — КОГДА МЕРТВЫЕ ОЖИВАЮТ. 5 июня — В ВОСКРЕСЕНЬЕ РАНО ЗЕЛЕНЬ КОПАЛА. В помещении драматического театра. Сегодня днем и вечером — ЦЫГАН.
Кинотеатр «МОСКВА».
1. Журнал «Новости дня» № 18. Цветной широкоэкранный фильм НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ (9 — для детей; 10, 12, 40, 2:30, 4:20, 6:10, 8, 9:40). ДРУГ ГОРЬКОГО — АНДРЕЕВА (к сеансу в 9:40). 2. ДЖУЛЬЯРС (10, 12 — для детей). ОДНИ НЕПРИЯТНОСТИ (2, 4, 6, 8, 9:50 — детям смотреть не рекомендуется).
Летний КИНОТЕАТР.
Журнал «После бала». Художественный фильм «Фитиль» № 55. Новый художественный фильм В. 26-ГО НЕ СТРЕЛЯЙ, производство киностудии «Узбекфильм» (9, 10, 11, 12, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 и в 9:50). ПОСТ И РЕВОЛЮЦИЯ (к сеансам в 9 и 9:50).
Кинотеатр «ПИОНЕР».
ПЕРВЫЙ ЛЕВЬ МИРА (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).
Кинотеатр «ОКТАВЕР».
ПОБЕДИНОК (10, 2), ЭДГАР И КРИСТИНА (12, 4, 6, 7, 30, 9:40). ПЕСНИ В ПУТИ (к сеансу в 9:40).
Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ».
ВЕЗУРОВЫЙ ОБМАНЩИК (10, 2), ЛЕКАРСТВО ОТ ЛЮБВИ (12, 4, 5, 6, 7, 40, 9:30).
Кинотеатр «ПРОГРЕСС».
СКАЗКА О МАЛЬЧИШЕ-КНЯЗЬЧИШЕ (10, 2), ЛЕКАРСТВО ОТ ЛЮБВИ (12, 4, 6, 8, 10).
Кинотеатр «ПРОГРЕСС».
ДВА БИЛЕТА НА ДНЕВНОЙ СЕАНС (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). ОПАСНЫЕ ПАРТНЕРЫ (к 10-часовому сеансу).
Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ».
КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА (1-40).

ПОГОДА

По сообщению гидрометеорологического центра, в области преобладают облачность, местами кратковременные дожди, грозы. Ветер южный 10-15 м/сек. Температура воздуха ночью 7-12, днем — 20-25 градусов тепла.

КУДА ПОЙТИ БОЛЕЛЬЩИКУ СЕГОДНЯ?

10 часов. Кордормот автомобильного клуба ДОСААФ. Первенство области по авиамодельному спорту.
10 часов. Центральный стадион «Химик». Спортивный праздник — предпринимательский заводского района.
11 часов. Промышленное общество «Химик». Спортивный праздник — предпринимательский заводского района.
17 часов. Спортивный клуб Кировского района. Первенство области по футболу. Встреча юных команд «Стрелок» — «Темп» (Юрга).

КЕМЕРОВСКИЙ ГОРПРОМТОРГ

с 4 июня в районе пос. Дружба по ул. Учебной ОТКРЫВАЕТ ПОСТОЯННУЮ ЛЕТНЮЮ УНИВЕРСАЛЬНУЮ ЯРМАКУ ПРОМЫШЛЕННЫХ ТОВАРОВ

На ярмарке вы можете увидеть: ткани, обувь, одежду, головные уборы, трикотаж, чулки, носки, галантерею и хозяйственные товары. Уважаемые покупатели, приглашаем на открытие ярмарки! Часы работы: с 11 до 17. Выходной день понедельник.

БАЗА ГОРПЛОДООВОЩТОРГА

ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ в неограниченном количестве ЛУК-РЕПКУ по цене 20 копеек за килограмм. Адрес: г. Кемерово, ул. Вокзальная, 138. Тел. 4-42-01, доп. 1-11-01.

К СВАДЕБНОМУ ЗАВЕРШЕНИЮ

имеются погребки по ул. Мызо г. Кемерово. Дирекция типографии № 1 на отведенной ей территории начинает строительство склада бумаги. Погребки, расположенные в районе застройки, должны быть освобождены до 6 июня 1967 года.